

О соблюдении противоэпидемических мероприятий.


Государственное учреждение «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» информирует о фактах  невыполнения в полном объеме санитарно-противоэпидемических мероприятий, направленных на профилактику распространения острых респираторных инфекций, в том числе инфекции COVID-19, на объектах  Калинковичского района.
При оценке 26 объектов торговли и общественного питания  в январе текущего года нарушения выявлены в 16 объектах – это 61% от общего числа проверенных. Структура нарушений следующая.
Персонал, непосредственно контактирующий с покупателями,  не использовал перчатки в 5 торговых объектах - магазины «Ивалина» ЧТУП «ИвалинаТорг» (дд. Юровичи, Воротын, Бобровичи),  «Рыбная лавка»  и № 36 в д. Липов ЧТУП «Припятский Альянс».
В 4-х проверенных объектах не обеспечивается контроль за использованием  населением  (покупателями) средств индивидуальной защиты органов дыхания (маски) при посещении магазинов № 3 и «Полесский» ОАО «Калинковичиторг», «Светофор» ООО «МосПродуктСервис»,  «Наша лавка» № 2 ООО «ОптиПрайс». 
Не соблюдались требования к обеспечению «входного фильтра» работников перед началом рабочей смены в части проведения термометрии в 3 объектах - магазины «Продукты» ООО «Вита»,  № 36 аг. Воротын  ЧТУП «Припятский Альянс», бар «Пинта» ИП Кондратюк А. А.
Рабочие места кассиров не обеспечивались антисептиком для обработки рук в 3-х объектах – магазины «Рыбная лавка» ЧТУП «Припятский Альянс» и ООО «Белмаркет», бар «Пинта» ИП Кондратюк А. А. 
Отсутствие несмываемых отметок на полу для соблюдения дистанции не менее 1,0-1,5м между покупателями у кассовых зон зафиксировано в 2 проверенных объектах – магазин «Продукты» ООО «Вита»,  столовая д. Савичи ЧТУП «Припятский Альянс».
Факты отсутствия  средств защиты органов дыхания (маски) зафиксированы в 2 магазинах «Светофор» ООО МосПродуктСервис» (ул. Дзержинского, 35, и ул. Заводская, 2).
Не соблюдались графики ежедневной уборки помещений, поверхностей с применением средств дезинфекции по вирулицидному режиму в 2-х магазинах – «Соседи» ООО «Чистые родники» и «Наша лавка» № 2 ООО «ОптиПрайс».
Не обеспечен  должный запас средств дезинфекции для обработки поверхностей в магазине «Продукты» ООО «Вита». 
Субъектам хозяйствования направлены рекомендации (предписания) об устранении нарушений. 
При надзорных мероприятиях одновременно проверялось выполнение ранее выданных рекомендаций (предписаний) об устранении нарушений, повторно выявленных нарушений не регистрировалось.
Контроль выполнения санитарно-эпидемиологических требований в торговых объектах продолжается. 
Обращаем внимание всех на необходимость выполнения в полном объеме  гигиенических и противоэпидемических мероприятий – ношение масок, перчаток, частое мытье рук моющими средствами, обработка рук антисептиком, соблюдение социальной дистанции не менее 1 метра. Эти мероприятия предусмотрены «Планом мероприятий по профилактике и снижению, распространению острых респираторных инфекций, в том числе вызванных коронавирусом COVID-19 в Калинковичском районе», утвержденным председателем Калинковичского райисполкома. 
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