Любовь – это ответственность. Пройди тестирование на ВИЧ.

Тема любви – неиссякаемый источник для размышлений, бесед, споров, открытий. Казалось бы: чем больше у нас жизненного опыта, тем больше понимания этого явления. Мы можем рассуждать о любви, делиться с близкими своими переживаниями, замечать некие закономерности в отношениях, делать определенные выводы.
Но… стоит этому чувству вновь посетить нас, как «башенка» наших убеждений рушится – еще бы, конечно – ведь «земля уходит из-под ног». И мы снова «как чистый лист, как чернозем» – вспоминая Цветаеву. Совершаем те же ошибки, наступаем на те же грабли…
В данной статье хотелось бы осветить один важный компонент любви, который некоторые люди предпочитают игнорировать – это ответственность. Ответственность и принятие всех своих прошлых и настоящих отношений, ответственность за свое здоровье и за здоровье любимого человека.
Любовь, взаимопонимание, душевная близость, желание быть вместе, мечты о счастливом будущем, долгий совместный семейный путь – прекрасные чувства, не так ли? Глядя на них, думаешь, что ничто и никто не может помешать их счастью…
Но это не так! Всё это может стать зыбко, когда вмешается «третий» – ВИЧ!

Как передается ВИЧ?
· половой путь – при любом незащищенном (без презерватива) половом контакте;
· парентеральный путь («кровь в кровь») – при использовании нестерильных игл, шприцев, растворов для инъекций, инфицированной донорской крови;
· вертикальный путь (от матери ребенку) – во время беременности, в родах и при грудном вскармливании.

Единственный надежный способ убедиться в отсутствии ВИЧ-инфекции – пройти тестирование на ВИЧ.
Пройти тестирование можно самостоятельно, приобретя в аптеке набор для тестирования по слюне, либо бесплатно и анонимно в любом лечебно-профилактическом учреждении республики, а также в отделе профилактики ВИЧ/СПИД Гомельского областного ЦГЭ и ОЗ по адресу: г. Гомель, ул. Моисеенко, 49. Тел. (232) 75-71-40.

Не позвольте этому случиться!

Сберегите свой «дуэт»:
· откажитесь от: беспорядочных половых связей, наркотиков, незащищенной «любви»;
· «впустите» в свою жизнь: здоровый образ жизни, чувство верности партнеру, средства защиты.
