Вакцинация против гриппа стартовала!

В организациях здравоохранения Республики Беларусь кампания по вакцинации против гриппа началась с 1 октября 2022 года.  В текущем году вакцинация населения будет осуществляться двумя вакцинами:
· «Гриппол Плюс» (трехвалентная вакцина), за счет бюджетных и внебюджетных средств;

· «ВаксигрипТетра» (четырехвалентная вакцина), за счет внебюджетных средств.
Поступила вакцина «Гриппол Плюс» российского производства, ожидается поступление вакцины «ВаксигрипТетра» французского производства.
Вакцинация против гриппа в 2022 г. будет проходить на фоне продолжающейся пандемии COVID-19 и проводимой вакцинации против COVID-19. Согласно разработанному Минздравом порядку вакцинации против COVID-19, допускается совместное (в один день) применение вакцин против гриппа и COVID-19, либо необходимо соблюсти минимальный интервал в 2 недели между введением двух вакцин.
Активная вакцинация против гриппа и COVID-19 позволят повлиять на эпидемический процесс путем сдерживания распространения респираторных патогенов и сокращения последствий заболеваний.
10 октября в  Калинковичском районном центре гигиены и эпидемиологии выездной прививочной  бригадой  привито  50 % работников  против гриппа.

Если хотите уберечь себя и своих близких от заболеваний, обращайтесь за вакцинацией в поликлиники.
Врач- эпидемиолог                                            Н.К. Колесникова 
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