Справка по вопросу «О ходе реализации профилактического  проекта «Дудичи – здоровый агрогородок» в рамках реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки» в Калинковичском районе в 2023 году

В 2023 году в Калинковичском районе в рамках реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и посёлки» продолжал реализовываться  проект «Дудичи – здоровый агрогородок». В проекте  каждому структурному звену профилактической работы и оздоровления населения были поставлены конкретные задачи в соответствии с разработанным планом мероприятий. Общую координацию деятельности осуществляла районная межведомственная комиссия по профилактике ВИЧ-инфекции, венерических болезней, туберкулеза и формированию здорового образа жизни, возглавляемая заместителем председателя Калинковичского районного исполнительного комитета.

С целью формирования у воспитанников учреждений дошкольного образования навыков здоровьесберегающего поведения, знаний и навыков ведения активного образа жизни в Дудичском детском саду с начала 2023 года был внедрен проект «Я и моё здоровье». В рамках данного проекта было организовано  проведение  познавательных занятий, где воспитанники формировали навыки здорового образа жизни; приобщались к ежедневным занятиям физической культурой; изучали правила личной гигиены; укрепляли иммунитет с целью повышения сопротивляемости инфекционным заболеваниям.

В рамках реализации проекта «Дудичи-здоровый агрогородок» в Дудичской средней школе реализовывался профилактический проект «Мы выбираем здоровье», который  был направлен на воспитание национального и гражданского самосознания, развитие активной жизненной и гражданской позиции подрастающего поколения, содействие развитию и реализации молодежных общественно-значимых инициатив, популяризацию здорового образа жизни, отказ от вредных привычек и укрепление защитных свойств организма от воздействия негативных факторов внешней среды.
С целью повышения престижности и ценности здоровья, как фактора жизнестойкости, успешности, активного долголетия, а также с целью информированности учащихся по проблемам репродуктивного здоровья и формирования здорового образа жизни на базе Дудичская средней школы в апреле 2023 года был внедрен проект «Территория здоровья», в основе которого создана волонтёрская группа из учащихся 7-9 классов. Работа проекта была направлена на распространение знаний волонтёрскими группами по основным вопросам здорового образа жизни среди сверстников, т.е.  по  принципу «Равный обучает равного». 

Регулярно проводилось информирование населения с использованием СМИ, Интернет-ресурсов о реализации профилактического проекта «Дудичи – здоровый агрогородок» с целью популяризации данного проекта среди населения и привлечения заинтересованных.
На территории аг.Дудичи по вопросу здорового городского планирования было проведено озеленение детских игровых площадок, основных магистральных улиц и территорий учреждений образования.

По вопросам обеспечения здоровым питанием населения с упором на детей и подростков в организованных коллективах сотрудниками ГУ «Калинковичский районный ЦГЭ», УЗ «Калинковичская ЦРБ», отдела образования Калинковичского райисполкома для руководителей, специалистов организаций здравоохранения, образования и заинтересованных ведомств проводились семинары по вопросам обеспечения здоровым питанием населения с упором на детей и подростков.

Активно проводились спортивно-массовые мероприятия для трудовых коллективов, так трудовые коллективы ГУО «Дудичская средняя школа», ГУО «Дудичский детский сад» принимали активное участие в спартакиаде среди предприятий, организаций, учреждений города и района согласно календарю, в спартакиаде среди профсоюзов работников образования и науки.

К сожалению, для аг. Дудичи, как и в целом для Калинковичского района, характерны процессы депопуляции, которые последние 5 лет характеризуются значительно преобладающим уровнем смертности над рождаемостью населения. 

Проблема заболеваемости злокачественными новообразованиями в последние десятилетия становится все более актуальной для современного общества и занимает одно из ведущих мест в структуре заболеваемости населения.
За период  с 2017 по 2022 гг.  среди населения аг. Дудичи была отмечена выраженная тенденция к снижению заболеваемости злокачественными новообразованиями среди детского населения в возрасте 0-17 лет (Тпр=-62,83%), случаи первичной заболеваемости детей 0-17 лет  в 2019-2022 гг. не регистрировались, заболеваемость среди взрослого населения характеризуется стабильностью (Тпр= -0,59 %). В целом по Калинковичскому району отмечается  выраженное снижение показателя заболеваемости злокачественными новообразованиями для взрослых (18 лет и старше), и  умеренное снижение среди детей 0-17 лет (Тпр= -6,04% и -3,08% соответственно) (рис.1,2).
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Рис.1. Первичная заболеваемость злокачественными новообразованиями среди населения (дети в возрасте 0-17 лет) аг.Дудичи и Калинковичского района в целом  за период с 2019 по 2022 гг. 
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Рис.2. Первичная заболеваемость злокачественными новообразованиями среди взрослого населения (в возрасте 18 лет и старше) аг.Дудичи и Калинковичского района в целом  за период с 2019 по 2022 гг. 

Специалистами  государственного учреждения «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» в аг. Дудичи регулярно проводился отбор проб питьевой воды для контроля соответствия её качества требованиям действующих гигиенических нормативов. В результате проведенного анализа на протяжении последних 5 лет в пробах воды регулярно регистрировались превышения по содержанию железа (в 2018 году – в 87,5% отобранных проб воды содержание железа превышало 0,3 мг/дм3; в 2019 -  в 83,3% проб; в 2020 – в 14,3% проб; в 2021 – в 25 % проб; в 2022 – в 41,6%), в следствие чего  аг.Дудичи был включен в подпрограмму 5 Государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда». В июне 2023 года в аг.Дудичи было закончено строительство новой станции обезжелезивания, что обеспечивает подачу населению питьевой воды безопасной в эпидемическом и радиационном отношении, безвредной по химическому составу и благоприятной по органолептическим показателям.

В 4 квартале 2023 года государственное учреждение «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» приняло участие в областном конкурсе на лучший государственный профилактический проект «Здоровые города и посёлки Гомельщины» и заняло 1 место в номинации «Здоровый агрогородок»
В 2024 году работа по достижению поставленных задач в рамках реализации профилактического проекта «Дудичи – здоровый агрогородок» будет продолжена и будет построена  на тесном межведомственном взаимодействии для сохранения и укрепления здоровья населения аг. Дудичи с охватом практически всех социальных и возрастных групп населения.

	
	


