О надзорной деятельности.
За 1 квартал 2023 года специалистами  государственного учреждения «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» проведено 50 надзорных мероприятий (мониторинги, мероприятия технического (технологического, поверочного) характера).  Охвачены надзорными мероприятиями 56 субъектов хозяйствования различных видов деятельности – 48 объектов производства пищевых продуктов и продовольственной торговли, 29 учреждений для детей и подростков, 20 промышленных организаций, 20 организаций здравоохранения, 5 коммунальных объектов, всего 122 объекта. 
Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства установлены при проведении 46 надзорных мероприятий – 92% от общего количества. На 89 объектах (73% от проверенных) выявлены факты нарушений. 52 (93%) субъекта хозяйствования получили рекомендации (предписания) об устранении нарушений в связи с несоблюдением установленных требований.  По фактам нарушений условий реализации и сроков хранения пищевых продуктов изъято из обращения более 10 кг несоответствующей требованиям продукции. 
Специалистами Калинковичского районного центра гигиены и эпидемиологии в ходе проверочных мероприятий проводилась разъяснительная работа о порядке соблюдения требований санитарно-эпидемиологического законодательства и применении его положений на практике в виде бесед, отработки практических навыков.  
Информация о планируемых на текущий месяц мониторингах доступна на сайте государственного учреждения «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» (раздел «Контрольная (надзорная) деятельность»).

   
