  

О надзорной деятельности по организации питания в учреждениях образования.

  ГУ «Калинковичский районный ЦГЭ» информирует  о результатах надзорных мероприятий по организации питания в учреждениях образования  Калинковичского района за март 2023г.
Специалистами  ГУ «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» осуществлялись надзорные  мероприятия за организацией питания детей и подростков в учреждениях образования. 
Нарушения в части несоблюдения санитарно-противоэпидемического режима на пищеблоках составили  55%  от общего количества выявленных нарушений,  в части обеспечения материально-технической базы пищеблоков и  в части  качества питания составили по 22%. На пищеблоках учреждений образования пищевых продуктов с  истекшими сроками, без документов о качестве не обнаружено. Выявленные нарушения показали, что требуется усилить производственный контроль в учреждениях образования, в том числе технологами ведомств.  
Руководителям учреждений образования направлены рекомендации (требования) об устранении нарушений. Ведомства проинформированы для своевременного устранения или коррекции выявленных недостатков.  	В отдел образования Калинковичского райисполкома направлены следующие предложения по улучшению работы по организации питания в учреждениях образования.  
Надзорные мероприятия продолжаются.

