Специалистами Калинковичского районного ЦГЭ с целью предупреждения инфекционных и паразитарных заболеваний в период весеннего паводка усилен контроль за состоянием объектов, обеспечивающих водоснабжение населения, и  качеством питьевой воды, подаваемой населению. 
В период весеннего паводка отобрано 86 проб воды, из централизованных систем питьевого водоснабжения г. Калинковичи, аг. Липов. аг. Дудичи, аг. Малые Автюки и 4 пробы из индивидуальных колодцев  д. Рудня Горбовичская. Пробы воды из централизованных систем питьевого водоснабжения соответствовали требованиям гигиенического норматива, из индивидуальных колодцев вода по микробиологическим показателям не соответствовала требованиям гигиенического норматива. 
В адрес граждан, где установлено несоответствие проб воды,  направлены письма по недопущению использования данных  источников  для питьевых целей. Рекомендовано после спада воды в населенном пункте провести чистку и дезинфекцию колодцев с последующим лабораторным контролем. 
С целью профилактики острых кишечных инфекций в период  подтопления талыми и паводковыми водами для питьевых целей рекомендовано использовать кипяченную или бутилированную воду.
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