
В 1-ю смену летней оздоровительной кампании в Калинковичском районе функционировало 27 оздоровительных лагеря, 7 лагерей труда и отдыха, 2 спортивно-оздоровительных лагеря с дневным пребыванием детей. Почти  полторы тысячи девочек и мальчиков провели первый месяц лета интересно и познавательно. 
Перед началом оздоровительной кампании с работниками лагерей проведены  обучающие семинары. На семинарах подробно разобраны требования к условиям пребывания и организации питания детей, к режиму дня и проведению оздоровительно-закаливающих процедур и спортивных мероприятий. Горячее питание детей организовано на пищеблоках учреждений образования.
В период функционирования ОЛ проведены надзорные мероприятия, в том числе с лабораторным исследованием кулинарной продукции. Выявлены нарушения санитарно-эпидемиологических требований, как при организации питания, так и по условиям пребывания детей. Рекомендации (предписания) об устранении нарушений выданы руководителям оздоровительных лагерей и ответственных ведомств.  К дисциплинарной ответственности ведомствами привлечены 7 должностных лиц,  начаты административные процессы в отношении 3 работников. 

