Бустерная вакцинация против коронавирусной инфекции.

По состоянию на 16 ноября полный курс вакцинации в районе прошли 39 204 человека, что составляет 73,2% от всего населения. Среди детей в возрасте 5-17 лет привиты 2304 человек или 24%. Бустерной вакцинацией охвачено 30 007 человек — 72,4% от вакцинированных основным курсом. 

В район поступила вакцина СОБЕРАНА Плюс (Куба).  Препарат представляет собой белковую субъединичную вакцину. В ней используются только специфические фрагменты вируса, которые иммунная система должна распознать. Они не содержат цельных микроорганизмов или безопасных вирусов в качестве вектора.  Также для бустерной вакцинации населения области в настоящий момент используются комбинированная векторная вакцина «Гам-КОВИД-Вак» (более известная как «Спутник V»), инактивированная «Vero Cell» (более известная как «Синофарм»).   
Иммунная прослойка, созданная общими усилиями, дала вирусу отпор. Сформированный коллективный иммунитет дает защиту не только привитым, а всему населению региона. Уровень заболеваемости инфекцией COVID-19 в настоящее время самый низкий за всю пандемию - регистрируются единичные случаи заболевания.
Однако защиту от заболевания нужно не только получить, но и сохранить. Ведь уровень защитных антител после вакцинации постепенно снижается. И для того, чтобы восстановить защитные свойства иммунитета, нужна бустерная вакцинация. Проводится она через 6 месяцев после законченного основного курса иммунизации. Поэтому важно сохранить защиту - сделать бустерную вакцинацию.
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