2

О пищевых добавках, содержащих мухоморы.

В сети Интернет выявлены факты предложений к реализации пищевой продукции, содержащей ядовитые грибы и заявленной в качестве пищевых добавок – индивидуальным предпринимателем из Минской области через сайт предлагаются к реализации:
пищевая добавка на растительной основе чай МухоморыЧа торговой марки «МухоморыЧ» (состав: гибискус, мята, мухомор красный сушёный, календула, ромашка, лист смородины и малины, лимонная трава, лепестки розы, кусочки яблок, цедра шиповника), изготовитель ООО «ДАРЫ ЛЕСА», Россия, Чеченская Республика;
пищевая добавка на растительной основе: гриб мухомор красный в капсулах, изготовитель ООО «ДАРЫ ЛЕСА», Россия, Чеченская Республика.
В соответствии с требованиями национального законодательства (санитарные нормы и правила «Санитарно-эпидемиологические требования для организаций, осуществляющих заготовку, переработку и продажу грибов», утверждённые постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 12 апреля 2013 года № 27), мухоморы (белый, поганковидный, жёлто-зелёный, порфировый, пантерный, красный) включены в перечень ядовитых и несъедобных грибов.
Согласно пункту 45  Общих санитарно-эпидемиологических требований к содержанию и эксплуатации капитальных строений (зданий, сооружений), изолированных помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования, утверждённых Декретом президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 года № 7 «О развитии предпринимательства», обращение несъедобных грибов запрещается.
С целью соблюдения законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения, заместителем Министра – Главным государственным санитарным врачом Республики Беларусь 16 августа 2023 года издано постановление № 18 «О запрете ввоза на территорию Республики Беларусь, реализации, хранения, транспортировки, использования пищевой продукции, содержащей мухоморы». 

