О надзоре за субъектами, осуществляющими обработку древесины и производство изделий из дерева, включая мебель  в августе 2023 года

Специалистами отделения гигиены труда отдела гигиены государственного учреждения «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» в период с 16.08.2023 по 29.08.2023 было проведено областное мероприятие технического (технологического, поверочного) характера в отношении субъекта, осуществляющего деревообрабатывающую деятельность. 
В ходе мероприятия выявлены следующие нарушения  санитарно-эпидемиологического законодательства:
· не осуществляется производственный контроль, в том числе лабораторный, за соблюдением   санитарных правил, гигиенических нормативов и выполнением санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий, включая контроль сырья и готовой продукции (в том числе по содержанию цезия-137); 
· не актуализирована программа производственного контроля;
· не проведена оценка профессионального риска и разработка мер по управлению профессиональным риском;
· не разработан и не утвержден перечень производственных факторов с указанием периодичности их контроля на рабочих местах в соответствии с требованиями;
· не проведена комплексная гигиеническая оценка условий труда;
· не укомплектованы аптечки первой помощи универсальные, в соответствии с перечнем вложений, установленным Министерством здравоохранения, не обеспечен контроль за сроками годности лекарственных средств.
Руководителю предприятия выдано предписание об устранении  нарушений. В отношении 1 должностного лица начат административный процесс.
В ходе мероприятия проводилась разъяснительная работа по соблюдению требований санитарно-эпидемиологического законодательства в виде информационных бесед.


