Об итогах  работы оздоровительных
лагерей в 2023г 
	 
Оздоровление детей  Калинковичского района осуществлялось в 43 лагерях с дневным пребыванием детей (1852 ребенка) и 1 оздоровительном лагере с круглосуточным пребыванием (15 детей). 
	Перед началом оздоровительной кампании  специалистами Калинковичского  районного ЦГЭ проводились обучающие семинары для задействованных в оздоровлении работников, внеплановое гигиеническое обучение работников пищеблока, начальников (их заместителей) и медицинских работников оздоровительных лагерей. За время летней оздоровительной кампании не регистрировались случаи инфекционной заболеваемости и детского травматизма. Выраженный оздоровительный эффект наблюдался у 88% детей, слабый оздоровительный эффект - у 11%, у 1% детей отсутствовал какой-либо эффект.
	Питание детей, в том числе спортивно-оздоровительных лагерей,  организовано на пищеблоках общеобразовательных учреждений (для лагерей с дневным пребыванием детей питание 3-х разовое, для лагеря с круглосуточным пребыванием детей – 5 разовое питание). Нормы питания, в целом, выполнены в допустимом диапазоне от  90%  до 110%. 
  	Производственный лабораторный контроль кулинарной продукции осуществлялся  всеми ведомствами. Проверялось качество и безопасность кулинарной продукции и специалистами райЦГЭ:   все исследованные пробы соответствовали гигиеническим нормативам.
	За период  работы оздоровительных лагерей проведены надзорные мероприятия во всех лагерях, в том числе мониторинговой группой Калинковичского райисполкома. Нарушения установлены в 16 оздоровительных лагерях (36% от всех работавших оздоровительных лагерей). 
В структуре преобладают нарушения: 
по организации питания (в части безопасности пищевых продуктов, качества питания, несоблюдения правил личной гигиены работниками пищеблока), 
по условиям пребывания детей (по наполняемости спальных помещений, не обеспечены условия для мытья ног, отсутствие контроля за использованием головных уборов),
по содержанию территорий учреждений (не скошена сорная растительность, контейнерная площадка не содержалась в чистоте),
по проведению производственного контроля (не велась необходимая документация, в бракеражном журнале не заполнялись все графы).	
По установленным фактам нарушений направлялись информации в ведомства и в Калинковичский райисполком, Руководителям выданы рекомендации об устранении нарушений, проведен контроль их устранения.
	По ходатайствам Калинковичского районного ЦГЭ привлечены к дисциплинарной ответственности 9 лиц, допустивших нарушения. К административной ответственности в виде штрафа привлечены 4 работника оздоровительных лагерей.
	Учредителям оздоровительных учреждений направлены для рассмотрения предложения по улучшению оздоровления детей в Калинковичском регионе. 
