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О результатах надзора 
за объектами общественного питания


Надзорными мероприятиями в этом году были охвачены 24 из 26 субъектов (92,3%), представленных 31 из 44 объектов (70,5%).
Нарушения требований законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения были установлены на 77,4% (24 из 31 проверенных объектов хозяйствования).
По структуре наиболее часто выявлялись: не соблюдение правил личной гигиены (в т.ч. работа без санитарной одежды или в неполном комплекте санитарной одежды), неудовлетворительное содержание территории, неудовлетворительное санитарное состояние помещений, торгового и технологического оборудования.
По результатам проведённых надзорных мероприятий специалистами государственного санитарного надзора было направлено 20 рекомендаций субъектам хозяйствования по устранению недостатков, 4 ответственных должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, составлен 1 протокол об административном правонарушении и вынесено 1 предписание о приостановлении эксплуатации объекта для проведения внеочередной генеральной уборки.
