О надзоре за субъектами, осуществляющими деятельность предприятий деревообработки и изготовления мебели в сентябре – октябре 2023 года

Специалистами отделения гигиены труда отдела гигиены государственного учреждения «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» в сентябре – октябре был проведен тематический мониторинг 3 субъектов, осуществляющих деятельность предприятий деревообработки и изготовления мебели и мероприятие технического (технологического, поверочного) характера на 1 субъекте. Нарушения выявлены на 3 субъектах (75 %). 
Основными выявленными нарушениями санитарно-эпидемиологического законодательства являются:
· не пройдена государственная санитарно-гигиеническая экспертиза объектов производственной инфраструктуры (100 %);
· не содержится в чистоте территория (66,7 %);
· не пройдена государственная санитарно-гигиеническая экспертиза условий труда работающих, работ и услуг, представляющих потенциальную опасность жизни и здоровью населения, в соответствии с Постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 18.11.2016 № 114 (33,3 %);
· не содержатся в чистоте помещения, остекление оконных проемов, осмотровые канавы (33,3 %);
· не проводится оценка эффективности работы вентиляционных систем (33,3 %).

Субъектам, на которых выявлены нарушения, выданы рекомендации по устранению выявленных нарушений (недостатков), предписание об устранении нарушений.

В ходе мониторинга, мероприятия технического (технологического, поверочного) характера проводилась разъяснительная работа, в виде информационных бесед, по соблюдению требований санитарно-эпидемиологического законодательства, по вакцинации против гриппа и COVID-19.
