[bookmark: _Hlk155682911]Государственное учреждение «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии»  сообщает, что за 4 квартал 2023 года проведены исследования проб воды централизованных систем питьевого водоснабжения отобранных перед поступлением в распределительную сеть после фильтров на станциях обезжелезивания и контрольных точках водопроводной сети  г. Калинковичи, д. Новая Антоновка, г.п. Озаричи, аг. Домановичи, аг. Юровичи, аг. Малые Автюки, аг. Сырод, аг. Перетрутовский Воротын, д. Бобровичи, аг. Дудичи, аг. Горочичи, аг. Липов, Луки, в контрольных точках водопроводной сети д. Буда, д. Шалыпы, д. Казанск, д. Нахов.
Пробы питьевой воды, отобранные из централизованных систем питьевого водоснабжения по микробиологическим и санитарно-химическим показателям соответствовали требованиям действующих гигиенических нормативов, за исключением проб воды по санитарно-химическим показателям в д. Буда, д. Шалыпы, д. Казанск, д. Нахов, которые не соответствовали гигиеническим нормативам по показателям запах, мутность, железо.
Превышения гигиенических нормативов связано с исходным качеством воды водоисточников (для района характерна вода с высоким значением цветности, мутности, содержанием железа).
Калинковичским районным ЦГЭ внесены предложения в Калинковичский районный исполнительный комитет для включения д. Буда, д. Шалыпы, д. Казанск, д. Нахов в подпрограмму 5 «Чистая вода» государственной программы «Комфортное жилье и благоприятная среда на 2021-2025 годы».
         Вопрос качества питьевой воды в населенных пунктах района продолжает находиться на контроле в Калинковичском районном ЦГЭ.

