О надзорной деятельности.
В 2023 году специалистами  государственного учреждения «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» проведено 151 надзорное мероприятие (мониторинги, мероприятия технического (технологического, поверочного) характера).  Охвачены надзорными мероприятиями 378 субъектов хозяйствования различных видов деятельности – 283 объекта производства пищевых продуктов и продовольственной торговли, 139 учреждений для детей и подростков, 199 промышленных организаций, 45 организаций здравоохранения, 280 коммунальных объектов, всего 964 объекта. 
Нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства установлены на 676 объектах (70% всех проверенных объектов). Рекомендации (предписания) об устранении нарушений установленных требований получили 323 (85,5%) субъекта хозяйствования.  По фактам нарушений условий реализации, в том числе маркировки, и сроков хранения пищевых продуктов изъято из обращения более 295 кг несоответствующей требованиям пищевой продукции, 62 единицы непродовольственной продукции, 27 емкостей стеклоомывающей жидкости. К административной ответственности в виде штрафа привлечено  2 юридических и 57 должностных лица. Ведомствами приняты дисциплинарные меры к 128 должностным лицам. 
Проведено 162 контрольных мероприятия по выполнению субъектами хозяйствования рекомендаций (предписаний) по устранению нарушений. 
Специалистами Калинковичского районного центра гигиены и эпидемиологии в ходе проверочных мероприятий проводилась разъяснительная работа о порядке соблюдения требований санитарно-эпидемиологического законодательства и применении его положений на практике в виде  1369 бесед. Актуальные вопросы по обеспечению санитарно-эпидемического благополучия  на объектах нашего района обсуждались на  26 семинарах.
Напоминаем, что информация о планируемых на текущий месяц мониторингах доступна на сайте государственного учреждения «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии» (раздел «Контрольная (надзорная) деятельность»). Там же можно ознакомиться с  актуальными профилактическими материалами по разным направлениям, в том числе по вопросам вакцинации против гриппа  и других респираторных сезонных инфекций.       
