Государственное учреждение «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии»  сообщает, что за 3 квартал 2023г. проведены исследования проб воды централизованных систем питьевого водоснабжения отобранных перед поступлением в распределительную сеть после фильтров на станциях обезжелезивания и контрольных точках водопроводной сети  г. Калинковичи, д. Новая Антоновка, г.п. Озаричи, аг. Домановичи, аг. Юровичи, аг. Малые Автюки, аг. Сырод, аг. Перетрутовский Воротын, д. Бобровичи, аг. Дудичи, аг. Горочичи, аг. Липов, в контрольных точках водопроводной сети аг. Капличи, аг. Савичми, аг. Шиичи, д. Прудок, д. Кротов, д. Новоселки, д. Березняки, а также из  источников нецентрализованного питьевого водоснабжения (общественных колодцев) расположенных по адресам: д. Углы, ул. Сельская,68, аг. Капличи. Ул.Заводская,29, аг. Савичи, ул. Минская,5, аг. Савичи, ул. юбилейная,39, д. Горохово, ул. Лесная,22, аг. Горочичи, ул. Советская,86, д. Юшки, ул. Нефтебазовская,29, д. Бобровичи, ул. Советская,17, 143, 147, д. Буда, ул. Песчаная,5, аг. Малые Автюки, ул. Речицкая,44, д. Давыдовичи, ул. Пилипца,30, д. Муравейница, ул. Пролетарская,32.
Все пробы питьевой воды, отобранные из централизованных систем питьевого водоснабжения и источников нецентрализованного водоснабжения по микробиологическим и санитарно-химическим показателям соответствовали требованиям действующих гигиенических нормативов, за исключением проб воды по санитарно-химическим показателям в д. Кротов, д. Березняки, которые не соответствовали гигиеническим нормативам по показателям мутность, железо.
Превышения гигиенических нормативов в д. Кротов, д. Березняки связано с исходным качеством воды водоисточников (для района характерна вода с высоким значением цветности, мутности, содержанием железа) и фактическое содержание в питьевой воде составило:
д. Кротов – железо от 0,60 до 0,82 мг/дм3 (норма 0,3 мг/дм3), мутность от 1,63 до 2,13 мг/дм3 (норма не более 1,5 мг/дм3);
д. Березняки – железо от 0,91 до 0,93 мг/дм3 (норма 0,3 мг/дм3), мутность от 3,94 до 4,07 мг/дм3 (норма не более 1,5 мг/дм3). 
         Вопрос  качества питьевой воды в населенных пунктах района  продолжает находиться на контроле в Калинковичском районном ЦГЭ.
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