О надзоре за качеством питьевой воды из централизованных и нецентрализованных систем питьевого водоснабжения Калинковичского района в 3 квартале 2023 года

Государственное учреждение «Калинковичский районный центр гигиены и эпидемиологии»  сообщает, что за 3 квартал 2023г. проведены исследования 80 проб воды из централизованных систем питьевого водоснабжения, а также из  17 источников  нецентрализованного питьевого водоснабжения (общественных колодцев), расположенных на территории Калинковичского района.
Все пробы питьевой воды по микробиологическим показателям соответствовали требованиям действующих гигиенических нормативов. 
6,25 % проб воды, отобранных из централизованных систем питьевого водоснабжения, не соответствовали требованиям действующих гигиенических нормативов по санитарно-химическим показателям. 
Превышения гигиенических нормативов связаны с исходным качеством воды водоисточников (для района характерна вода с высоким значением цветности, мутности, содержанием железа).
         Вопрос  качества питьевой воды в населенных пунктах района  продолжает находиться на контроле в Калинковичском районном ЦГЭ.
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