Специалистами Калинковичского районного ЦГЭ в ходе проведения надзорных мероприятий и лабораторных исследований проб непродовольственной продукции в крупных торговых сетях г.Калинковичи была выявлена продукция, не соответствующая требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства:
-  бумага туалетная Plushe Comfort care «Water lily» (многослойная (3слоя).  Штриховой код: 4660105671893. Дата изготовления: 31/08/23. Изготовитель: ООО «Кубань-Папир», 350916, Российская Федерация, Краснодарский край, г. Краснодар, ул. им. Калинина, д.1, оф.13. По результатам лабораторных испытаний образец не соответствует требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства по показателю  «органолептика вытяжки: внешний вид».
- салфетки бумажные GRATIAS «Пасхальные тюльпаны». Штриховой код: 4630142730402. Дата изготовления: 06.03.22. Изготовитель: ООО «ТишьюПром», 141201, Российская Федерация, Московская область, Пушкинский муниципальный район, г. Пушкино, мкр-он Междуречье, ул. Славянская, д.2, ком. 73. По результатам лабораторных испытаний образец не соответствует требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства по показателю  «органолептика вытяжки: внешний вид».
Надзор за обращением непродовольственной продукции с целью реализации мероприятий Комплекса мер по защите внутреннего рынка продолжается. 
